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ПРОТОКОЛ 

от заседание на Областна епизоотична комисия към Областна администрация – Ловеч, 

проведено на 29.10.2024 г. в зала № 105 на Областна администрация Ловеч  

 

Днес 29.10.2024 г. се проведе заседание на Областната епизоотична комисия към Областна 

администрация Ловеч във връзка с получено от директора на „Областна дирекция по 

безопасност на храните" – Ловеч (ОДБХ) писмо, относно повишената епизоотична 

обстановка във връзка с болестите Шарка по дребните преживни животни, Инфлуенца по 

птиците и Африканска чума по свинете.  

 

Заседанието има кворум, присъстваха 13 от членовете на комисията. 

 

Областният управител и председател на комисията г-жа Дора Стоянова предложи следния 

дневен ред: 

 

1. Актуална епизоотична обстановка в страната по отношение на заразните заболявания 

– Шарка по дребните преживни животни, Инфлуенца по птиците и Африканска чума по 

свинете. 

 

2. Разни. 

 

 

С 13 гласа „за”, без „против” и „въздържал се”, Областна епизоотична комисия прие така 

предложения дневен ред.  

 

Г-жа Стоянова, откри заседанието, като приветства всички с добре дошли и даде думата на 

д-р Ангел Ангелов, директор на ОДБХ – Ловеч и секретар на комисията да докладва 

актуалната епизоотична обстановка към днешна дата. 

 

По точка 1 д-р Ангелов запозна присъстващите с епизоотичната обстановка, като каза, че на 

територията на област Ловеч няма регистрирани огнища на Шарка по дребните преживни 

животни, Инфлуенца по птиците и Африканска чума по свинете, но епизоотичната 

обстановка в страната е влошена. По отношение на болестта Инфлуенца по птиците д-р 

Ангелов каза, че на 5 октомври 2024 г. е обявено първично огнище на болестта по птиците 

при кокошки в селекционни стада в Учебно-опитна внедрителска база към Аграрен 

университет - гр. Пловдив, където са унищожени много редки видове птици. В засегнатия 

обект се отглеждат около 700 кокошеви птици от различни породи. На 24 октомври 2024 г. 

Българската агенция по безопасност на храните е констатирала друго огнище на Инфлуенца 

А (грип) в птицевъден обект в село Болярско, община Тунджа, област Ямбол. Там ще бъдат 

унищожени над 350 000 птици. Около засегнатия животновъден обект е определена 

трикилометрова предпазна зона, в която попада село Болярско.  
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За Шарката по овцете и козите д-р Ангелов обясни, че е силно заразно вирусно заболяване, 

характеризиращо се с треска, генерализиран изрив от папули по кожата и множествени 

пневмонични огнища в белите дробове. На 11 октомври 2024 г. е обявено огнище на болестта 

в с. Свободен, общ. Раднево, област Стара Загора. Заболяването е установено в 

животновъден обект с около 400 овце. Определена е 3-километрова предпазна зона около 

огнището. След това на 16 октомври 2024 г. е обявено друго огнище на болестта в с. 

Узунджово, общ. Хасково, област Хасково. Заболяването е установено в животновъден обект 

с 307 овце и 217 кози. Определена е 3-километрова предпазна зона около огнището. На 

следващия ден там е регистрирано вторично огнище в друга ферма за животни.  

Навсякъде, където са открити огнищата на болестите са въведени спешни мерки за 

предотвратяване разпространението на заболяванията. 

От страна на ОДБХ Ловеч, д-р Ангелов каза, че е издадена заповед до официалните 

ветеринарни лекари по общини да обърнат внимание на животновъдните обекти да няма 

безконтролно придвижване на животни, и всяка седмица до ОДБХ Ловеч да се изпраща 

справка за тяхното движение.  

По отношение на болестта Африканска чума по свинете, секретарят на Комисията добави, че 

в съседната  на област Ловеч - област Габрово има регистрирани случаи на болестта.  

Той се обърна към РДГ Ловеч за информиране на ловните дружини да са мнителни и 

коректно да бъдат вземани пробите от отстреляните животни. 

 

Г-н Ангел Ангелов, зам. директор на РДГ Ловеч, каза, че се работи по една и съща програма 

и за двете болести - АЧС и по Инфлуенца по птиците. Добави, че служителите на РДГ Ловеч 

следят за разселването на фазаните от Фазановото стопанство в гр. Плевен, чиято основна 

задача е подпомагане на естественото размножаване и увеличаване на фазановата популация 

в природата. Служителите на РДГ Ловеч правят обходи около двадесет километровите зони 

около индустриалните ферми и на този етап няма констатирани случаи на АЧС. Той 

информира, че до настоящия момент на територията на област Ловеч има отстреляни към 

250 диви свине. 

 

Г-жа Таня Рогачева, главен експерт „Екология“ в Община Троян, се обърна към ОДБХ 

Ловеч с молба за съдействие от официалните ветеринарни лекари във връзка с провеждането 

на информационната кампания сред населението.  

 

С 13 гласа „за”, без „против” и „въздържал се”, Областна епизоотична комисия прие 

следните: 

 

РЕШЕНИЯ: 

 

 

1. Да бъдат свикани всички Общински епизоотични комисии, по време на които да 

се запознаят членовете с епизоотичната обстановка и да се набележат конкретни мерки 

за недопускане проникване на заболяванията Шарка по дребните преживни животни, 

Инфлуенца по птиците и Африканска чума по свинете на територията на съответната 

община.  
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В срок до 04.11.2024 г. протоколите с набелязаните в тях мерки от проведените 

Общински епизоотични комисии да бъдат изпратени до директора на ОДБХ Ловеч и до 

председателя на Областната епизоотична комисия.  

2. Да бъдат уведомени кметовете по населените места за епизоотичната обстановка 

в страната по отношение на заболяванията Шарка по дребните преживни животни, 

Инфлуенца по птиците и Африканска чума по свинете, като те от своя страна да  

проведат информационна кампания сред населението. 

3. Стриктно да се спазват мерките за биосигурност в обектите и да се спазва 

задължението за незабавно уведомяване на ветеринарния лекар или кмета на 

съответното населено място при отклонения в здравословното състояние или завишена 

смъртност на отглежданите животни. 

 

 

По точка 2 Разни, не постъпиха предложения. 

 

 

Поради изчерпване на дневния ред, председателят на Областна епизоотична комисия закри 

заседанието, като благодари на всички участници. Копие от протокола ще бъда изпратен до 

членовете на Областната епизоотична комисия и ще бъде публикуван на сайта на ОА Ловеч.  

 

 

 

 

Дора Стоянова                                                                    Изготвил:  

Областен управител на област Ловеч и                         Петя Пенчева  

Председател на Областната епизоотична комисия    Старши експерт в дирекция АКРРДС 

 

 

 

 

 

 

 


